

志愿者写诗赞520公益季

5月6日起将进入公示评审阶段

4月26日,三秦都市报全媒体联合阿里巴巴公益、西部12省(区、市)媒体启动第九届“520公益季”活动,活动面向西部寻找西部十大公益大使和西部十佳公益项目。同时,宣传选树陕西五十佳志愿者。5月6日起陆续进入网络事迹展示公示、网友留言推荐和专家评审阶段,报名个人和项目,请抓紧时间。

志愿者写诗赞520公益季

为促进西部媒体与公益行业的融合与创新,三秦都市报、三秦网、秦闻客户端、公益记者网和阿里巴巴公益联合西部12省(区、市)媒体,计划于5月20日在西安举行2024西部媒体联“益”会暨第九届520公益季颁奖盛典。

看到活动启动的消息后,志愿者“杏花雨”触动颇深,她写诗为活动助力。“照亮公益的路径,如晨曦破晓后的光焰。西部媒体聚,如同群星汇成的银河,联‘益’会,是心灵的共鸣,是爱的集结。颁奖盛典,如荣誉的花冠,璀璨绽放,敬佩的颂歌在空气中回荡。每一颗公益之心,如种子深埋土壤,在温暖的阳光下,生根、发芽,爱得绿意盎然。这里是心灵的舞台,是善行的舞台,每一笔捐赠,每一声呐喊,皆为社会的善行。成就的瞬间,是微光凝聚的瞬间,照亮世间角落,温暖每一个渴望的眼睛。三秦都市报,陕西的诗篇,记录着爱的篇章,传递着希望,承载着人间的温度。公益之花,盛开在每个善良者的心田,让世界因你而更美,让爱在岁月中永续传。”

志愿者“杏花雨”是扶风县一位

退休医生,自2019年加入扶风县乔山有情公益团队,便一直奔走在传递温暖与爱的路上,几年来,接触到了不少志同道合的伙伴。她和团队的志愿者认为,520公益季活动的举办,鼓励凡人善举,给公益人士、志愿团队以及社会大众搭建更好的沟通互助平台,助推了志愿服务发展。

鼓励凡人善举 传播人性之美

阿里公益天天正能量负责人说,秉持“你怎样,世界就怎样”的理念,为鼓励凡人善举,传播人性之美,唤

醒爱与善良,从2013年开始,阿里巴巴联合全国主流媒体发起“天天正能量”公益项目,每天关注、奖励、传播平凡人的善行义举。截至2024年3月31日,12622人得到天天正能量项目的回馈和鼓励,覆盖全国300多个地级市、1000多个县级行政区。12622个获奖者的名字背后,是盛满爱与善良的爱心,也是坚持创新、定义时代公益话题的“创新”。520公益季,我们寻找的,正是这样的人、这样的XIN项目、这样的XIN话题。

本报记者 陶颖

参与方式:在微信公众号上搜“公益记者”公众号,点击左下方菜单—公益季,根据提示报名即可,或者在公益记者公众号对话框回复520,点击链接报名即可。

咨询电话:三秦都市报新闻热线:029-965369/82243110。



践行劳模精神 创新赢得发展

陕西陕煤曹家滩矿业荣获“全国五一劳动奖状”



曹家滩矿业公司荣获“全国五一劳动奖状”。

4月28日上午,从北京传来喜讯,在2024年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会上,陕西陕煤曹家滩矿业有限公司被中华全国总工会授予“全国五一劳动奖状”。“全国五一劳动奖状”是中华全国总工会授予在中国特色社会主义建设作出突出贡献的劳动者和企事业单位、机关团体的光荣称号,是中国工人阶级的最高奖项。

曹家滩矿业公司成立于2012年4月,由世界500强企业陕煤集团控股直管,矿并核定产能25.0Mt/a,是国内单井生产能力最大矿井。在册员工987人,平均年龄32岁,先后荣获国家特级安全生产高效煤矿、国家一级安全生产标准化煤矿、国家首批智能化示范煤矿、煤炭行业标杆煤矿等20余项省部级荣誉。近年来,该公司坚持走新型工业化道路,在智能智慧数字化矿区、绿色生产生态链、新型矿工队伍建设等方面,引领了我国煤炭行业的发展,代表了煤矿发展的最高、最好水平,成为行业进步的引领者,行业标准的制定者。

率先转型发展 引领行业进步

科技创新能够催生新产业、新模式、新动能,是煤矿企业发展新质生产力的重要手段。今年,该公司获评先进、劳模的一批集体、个人也大多来自科技创新等领域。

科技创新将滋养出企业生机勃勃,万象更新。科技赋能传统产业升级提速,新技术、新赛道也成为企业发展的重要抓手。2023年,曹家滩矿业公司在全国煤炭行业率先实施10米超大采高综采关键技术与成套装备研发项目,填补国内外特厚煤层一次采全高技术空白。此项目首创完成“国内外特厚煤层一次10m采全高核心技术”等八大核心突破,实现了“装机功率、装备总重量、一次采全高、单面产能”四项世界第一。此外,该公司合作研发的全国首套智能快速掘锚成套系统,突破一系列关键核心技术,实现了“探掘破支运”一体化作业,形成了行业首创的“智能快掘工法”。制定的《煤矿智能化快速掘进工艺标准》,成为行业团体标准。创造了超大断面(41.25m²)煤巷掘进单月进尺2355米的全国最高纪录,比传统掘进装备工效提升3到5倍。



10米超大采高智能综采工作面投运。

从跟跑到领跑,技术创新是曹家滩的制胜法宝。借助先进的智能技术,按照无人化、少人化管控理念,制定了12项无人值守智能管

控细则,开启了机器人替代人工巡检的技术应用研究。如今,智能安全监控技术、地质透明化开采技术、主运输全过程协同管控技术、煤矿园区智慧化管理等均具备全国煤炭行业领先水平。



曹家滩职业技能大赛。

弘扬劳模精神 培育大国工匠

劳动创造幸福,实干成就未来。得益于该公司弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的良好氛围,“人人争当工匠,人人向工匠看齐”的价值导向蔚然成风。近年来,曹家滩矿业公司根据新形势、新任务,深化工会改革和建设,牢固树立大抓基层、服务基层的工作导向,致力于“大国工匠”的选拔培育。发挥劳模工匠和技能大师工作室品牌效应,形成“114”工作模式,即1个研发基地、1个博士后流动站、4个技能实训基地。

该公司先后涌现了“陕西省五一劳动奖章”获得者1人,“省级技术能手”8人,煤炭行业技术能手5人、技能大师9人,陕煤劳动模范4人,陕煤技能大师2人,陕煤工匠2人,高级技师7人,技师18人,高级工233人,被授予2022年煤炭行业技能大师教学平台先进组织单位。让技能人才发挥科技创新“领头雁”、难题攻关“主力军”的作用,解决生产经营、安全管理等项目核心技术难题,形成

了立足岗位、爱岗敬业、争创一流、克难攻坚、勇于创新的精神。

牢记国之大事 厚植民生福祉

推动高质量发展是企业的主题,创造幸福生活是根本目的。曹家滩矿业公司在高品质推进民生工程的过程中,不断满足职工对美好生活的向往。

2022年,智慧餐厅被中国烹饪协会评为200强第二名;2023年,该公司被全国总工会评为“第二批提升职工生活品质试点单位”。不仅让职工吃得舒心,还建成了星级公寓、智慧餐厅、智能干洗店、智慧超市、智慧健康体检中心,以及亲子乐园、篮球场、足球场、羽毛球馆、图书馆、乒乓球馆、游泳馆、健身馆“一园三场四馆”等一大批民生工程。员工住宿实现了一人一室,劳动模范、首席工匠、金牌员工等先进人物入住荣誉楼。

持续开展关心、贴心、热心、用心、暖心、安心“六心”行动,使员工共享企业发展成果。依托智慧园区平台,建设了“智慧+”员工服务平台,出台了后勤服务体验升级计划,志愿者服务热线等便民服务措施,畅通了服务员工快捷通道。今年,以打造“4A级工业旅游景区”为目标,“两季有花、四季常绿、小桥流水、亭台楼阁、美陈廊道、矿在林中、人在景中”的花园式矿区已初具规模。

贺芳 张永宁



公司工业广场全景

“小秦帮忙”解难题 读者致谢送锦旗

4月28日,读者张女士将一面印有“秉笔直书揭真相,守护权益显担当”的锦旗,送给三秦都市报“小秦帮忙”栏目,并对两名帮忙记者表示感谢。“经过你们报道后,商家积极与我协商,我顺利拿到了退款,特别感谢你们的帮助。”

去年8月22日,张女士在钟楼附近南大街上的浪琴专卖店购买了一块1.3万元的机械手表。10月28日才正式佩戴手表,仅戴了几天,就发现手表突然“罢工”不走了。由于张女士在南京工作,不方便立刻赶回西安,便于今年1月将手表拿到南大街上的浪琴专卖店要求退换,对方却表示,已经过了“三包”规定的7日退货和15日换货期限,只能提供免费维修服务。

多次协商都没有结果,张女士拨打了三秦都市报“小秦帮忙”栏目965369热线寻求帮助。今年3月20日,记者联系张女士了解详细情况后,当天前往浪琴专卖店采访。双方协商后,决定将手表寄回总部进行质量检测,根据检测结果再协商如何处理。

3月22日,三秦都市报刊发了《新买的手表没戴几次就

“罢工”》报道,同时三秦都市报公众号、秦闻客户端推送了相关视频报道,并持续关注事件后续情况。质量检测出结果之后,双方进一步协商。3月26日晚,张女士通过微信告诉记者,自己收到了商家的退款。

4月28日,张女士带着锦旗来到三秦都市报社。她说:“你们报道之后,商家积极主动联系我,询问我的意见。事情能这么快圆满解决,多亏你们了。”

“小秦帮忙”是三秦都市报设立的一个倾听群众呼声、反映市民诉求的平台。三秦都市报965369热线为群众解决众多急难愁盼之事。截至目前,每月见报“小秦帮忙”线索十余条,每条线索有专人跟进,点对点落实到相关部门,核实调查后进行回复,基本做到了条条有回音、件件能落实。

文/视频 本报记者 文晨 陈昭好 实习生 张方圆



扫码看视频

965369小秦帮忙